
 Ctitorie a domnitorului Vasile Lupu 
(1634-1653), biserica mănăstirii Sf. Trei Ierarhi 
a fost construită între 1635-1639 şi sfinţită la 6 
mai 1639 de către mitropolitul Varlaam al Moldovei. 
 În pronaos, încastrate în ziduri, 
arcosaliile adăpostesc patru lespezi de 
marmură neagră, sub care odihnesc osemintele membrilor familiei lui Vasile Lupu, 
ale voievodului Dimitrie Cantemir şi cele ale 
primului domnitor al Principatelor Române 
Unite, Alexandru Ioan Cuza.  Faima monumentului o constituie 
broderia de piatră a zidurilor exterioare, 
păstrată în forma originală, în cea mai mare 
parte. Treizeci de bandouri ornamentale evoluează succesiv pe întreg spaţiul exterior 
al zidurilor bisericii, de la temelie până sus la 
cornişa turlelor, rememorând şi prelucrând 
vechile crestături în lemn şi broderii naţionale, împrumutând însă atât elemente asiatice, cât 
şi occidentale. O impunătoare torsadă 
constând din împletirea a trei elemente - 
simbol al Sfintei Treimi—desăvârşeşte complexul architectonic al bisericii. 
 Fastuoasă este şi reconstituirea nişei 
în care au fost depuse moaştele Sfintei 
Parascheva din  Epivat, aduse cu mare solemnitate la 13 iunie 1631 din 
Constantinopol, după ce Vasile Lupu cheltuise 
pentru aceasta bugetul ţării pe un an şi 
jumătate. Astăzi nişa adăposteşte un fragment din moaştele Sfântului Ierarh Vasile cel Mare, 
primit în dar de voievodul Vasile Lupu la 1653 
de la patriarhul Macarie al Antiohiei. (Detalii 
despre aducerea Moaştelor Sfântului Vasile cel Mare la Iaşi, în Mănăstirea Trei Ierarhi,  
puteţi revedea în numărul 202 al Foii  
parohiale “Credinţa şi fapta”). 

Mănăstirea “Sfinţii Trei Ierarhi” din Iaşi 

Evanghelia duminicii  
(Luca 18, 10-14) 

10. Doi oameni s-au suit la templu, ca să se roage: unul fariseu şi celălalt vameş. 11. Fariseul, stând aşa se ruga în sine: 
Dumnezeule, Îţi mulţumesc că nu sunt ca ceilalţi oameni, răpitori, nedrepţi, adulteri, sau ca şi acest vameş. 12. Postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate 
câte câştig. 13. Iar vameşul, departe stând, nu voia nici ochii să-şi ridice către cer, ci-şi bătea pieptul, zicând. Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului. 
14. Zic vouă că acesta s-a coborât mai îndreptat la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalţă pe sine se va smeri, iar cel ce se smereşte pe sine se va înălţa. 
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ECONOMISEŞTE  BANI ŞI TIMP!  ABONEAZĂ-TE LA FOAIA PAROHIALĂ 
 

 Abonamentele se pot face, până pe data de 20 a lunii în curs pentru luna următoare, prin 
Pangarul Bisericii sau apelând 

Secretarul de redacţie,  
tel 0741 706 602  sau  

OFICIUL PAROHIAL, 211 273 
 PREŢUL UNUI ABONAMENT: 

∗Pentru 1 lună: 
 2 RON 

∗Pentru 6 luni:  
10 RON 

∗Pentru 1 an: 20 RON De asemenea, pentru completarea colecţiei dvs.,        vă putem oferi şi numerele din anii trecuţi. 

Duminica Vameşului şi a Fariseului 

- în pagina a 2 –a:  interviu cu 
P.Cuv. Pr. Clement Haralam 
Stareţul Mănăstirii Trei Ierarhi 

şi Exarhul mănăstirilor 

Astăzi: Începutul Triodului 
 Explicaţii şi semnificaţii importante puteţi 

revedea în numerele trecute ale foii 
parohiale, 156, 105, sau 50 ■  

 PROGRAM LITURGIC în această săptămână  
♦Marţi, 30 ianuarie, începând cu ora 
8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie întru sărbătorirea Sfinţilor Trei Ierarhi: Vasile cel Mare, Grigorie Teologul şi Ioan 
Gură de Aur  
♦ Joi, 1 februarie, la ora 18.00 vom oficia Slujba Acatistului şi Agheazmei 
Mici în cadrul căreia se va rosti Rugăciunea Sfântului Mucenic Trifon, prăznuit în această zi. Rugăciunea este foarte utilă  pentru protejarea caselor, a gospodăriilor, a grădinilor şi ogoarelor de 
insectele parazite şi de toţi dăunătorii care strică culturile agricole. În acest scop, se aduc la biserică de către creştini seminţe de cereale, legume, plante diverse, care în  se vor stropi cu 
agheazmă cadrul slujbei, iar cu agheazma luată de la această rugăciune, se vor putea stropi mai ales locurile în care ştiu că apar insecte sa boli dăunătoare. 
♦Vineri, 2 februarie, începând cu ora 
8.00,  Sfânta Liturghie întru sărbătorirea Praznicului împărătesc al Întâmpinării Domnului.  
 Atât miercuri, cât şi vineri, în această săptămână este Harţi.  



şi monumentele istorice. Aici, biserica fiind privită doar ca muzeu, nefiind slujbe, impresiile de atunci se limitau la piatră, arhitectură, artă etc. Astăzi, dată fiind angajarea liturgică a acestei mănăstiri, nu mai adunăm “timpresii” ale turiştilor români sau străini. Dar faptul că este vizitată de atâţia pelerini, care nu vin doar cu scop turistic, ci vin mai cu 
seamă pentru a se înduhovnici, a se ruga, a participa la slujbe, constituie o imagine pozitivă a mănăstirii în conştiinţa creştinilor. Şi slavă Domnului, sunt din toate părţile lumii cei care vizitează Mănăstirea şi Muzeul Mănăstirii, unde se păstrează o parte din obiectele rămase de la ctitorul principal Vasile Lupu.   - Legat de acest praznic al Sfinţilor Patroni ai învăţământului teologic şi nu numai, 
cum apreciaţi studentul teolog de astăzi, sau studentul ieşean în general ?  

- N-aş putea eu să fac o apreciere asupra studenţilor teologi de la Iaşi, sau a studenţilor în general, decât din perspectiva contactelor pe care mi le prilejuieşte activitatea de duhovnic. Pot spune că îmi este cunoscută dinamica învăţământului teologic de la Iaşi şi apreciez mult pe studenţii care vin să participle la slujbele oficiate în 
Mănăstirea Trei Ierarhi, mai cu seamă a telogilor veniţi să realizeze practică de specialitate aici.  - Care consideraţi că este scopul educaţiei la modul general ? Fără educaţie...nu ştiu ce s-ar întâmpla...în lumea aceasta. Dacă Mântuitorul a fost numit Învăţătorul, iar ucenicii sau numit învăţăcei sau discipoli, atunci nimeni nu poate să existe fără învăţătură, fără educaţie. 

- Aş dori să vă referiţi asupra unei teme interesante care ne este sugerată, aş zice, de 
Sărbătoarea Sfinţilor Trei Ierarhi, anume prietenia. Care mai este valoarea prieteniei în 
zilele noastre ?   - O dată ce trăim într-un cadru social nu se poate să nu avem prieteni. Dar, în bună măsură, depinde de noi cum întreţinem prietenia şi, mai cu seamă, ce scopuri, ce lucrări 
propunem acestei prietenii. Sfântul Grigorie şi Sfântul Vasile cel Mare au avut o prietenie etalon, o prietenie întemeiată în anii de studii, când îi uneau două drumuri: Şcoala şi Biserica. Aş cita două proverbe pe această temă: “ Prietenul la nevoie se cunoaşte” şi 
“Micile daruri întreţin prietenia”. Prietenia are valoare permanentă în lumea aceasta. Noi nu putem trăi fără prieteni, fără comunicare umană, fără să ne ajutăm unii pe alţii. Aceasta înseamnă să ne manifestăm ca oameni, ca unii care avem şi noi, la rândul 
nostru, nevoie de ajutorul celor din jur.  

- Şi tot legat de Sfinţii Trei Ierarhi, de cultura lor vastă, dar şi de profunzimea trăirii 
duhovniceşti, ştiind că pentru unii e greu de asociat cultura cu caracterul, îngăduiţi-mi să 
vă întreb: din punctul dumneavostră de vedere care credeţi că ar trebui să fie principala 
grijă a celui ce învaţă pe alţii, să edifice cultură sau să formeze caractere ? Ce cere 
astăzi omenirea cu mare glas: cultură sau oameni buni ? - Educaţia nu se poate face doar pentru cultură cât mai ales pentru caracter. Din păcate, putem întâlni oameni cu frumoasă cultură, dar fără caracter. Sau oameni cu caracter, dar fără prea mare cultură. Din punctul meu de vedere,  educaţia le poate face pe amândouă: şi oameni cu caracter şi oameni de cultură. Depinde însă şi de calitatea morală şi înţelepciunea celui ce îşi asumă răspunderea de a forma oameni. Cultura şi 
caracterul sunt ca două două trepte care se succed continuu în urcuşul împlinirii umane: cultura mai mare cere un caracter mai frumos, un caracter frumos are nevoie de cultură pentru a fi cu adevărat pus în valoare. - Ce aţi recomanda unor persoane  care au dobândită o vastă cultură dar sunt prea 
puţin religioase sau deloc ?  

- Adevărata cultură trebuie fundamentată şi pe o cultură religioasă, pe cunoaşterea a ceea ce înseamnă creştinism şi ceea ce semnifică învăţătura Bisericii Ortodoxe. Sfinţii Trei Ierarhi au fost oameni de cultură păgână, căreia i-au dat valenţe creştine, conţinut creştin prin propria lor trăire religioasă. Apoi, mă duc cu mintea iarăşi la Sfântul Iustin Martirul şi Filosoful care a fost un om de mare cultură şi a studiat multă filosofie, dar nu a fost împlinit decât atunci când a cunoscut învăţătura Bisericii creştine. Aşadar, adevărata  
cultură nu poate face abstracţie de tradiţia creştină pe care se fundamentează însăşi civilizaţia europeană. Din fericire, există mulţi oameni mari de cultură care sunt totodată şi buni credincioşi.                    A consemnat Vasilica Onofrei 

- Cunoaştem cu toţii faptul că în fiecare 
an la data de 30 ianuarie, Biserica Ortodoxă 
îl prăznuieşte pe Sfinţii Trei Ierarhi Vasile 
cel Mare, Grigorie Teologul şi Ioan Gură de 
Aur. Vă rog, Prea Cuvioase Părinte, să 
sintetizaţi în câteva cuvinte cele mai 
importante semnificaţii ale acestei zile, în 
general, şi în mod special pentru 
mănăstirea la care slujiţi şi la care în mod 
fericit sunteţi stareţ. 

- Sfinţii Trei Ierarhi ocrotitori ai mănăstirii cu acelaşi nume din Iaşi, mai întâi de toate sunt patronii şi ocrotitorii şcolilor teologice. Toţi au fost teologi şi în acelaşi timp sunt numiţi în rânduielile slujbelor bisericeşti 
“mari dascăli ai lumii şi ierarhi”. Aşadar nu 
sunt numai patronii şi ocrotitorii şcolilor teologice şi a unor mănăstiri sau biserici. Ei sunt învăţătorii creştinilor, atât pentru cei care le poartă numele cât şi pentru noi toţi.     Domnitorul Vasile Lupu a construit pe acest 
loc sfânt o biserică foarte frumoasă care nu prea are asemănare în altă parte, lucrare arhitecturală şi artistică prin care Sfinţii Trei Ierarhi au devenit şi mai cunoscuţi. În mod general, când este rostit numele Sfinţilor 
Trei Ierahi, majoritatea creş-tinilor se duc cu gândul la această Sfântă Mănăstire din Iaşi. Aceasta datorită valorii şi notorietăţii acestui monument istoric.   Teologii se gândesc în mod special, la calitatea de Învăţători, Dascăli de Teologie, 
a Sfinţilor Trei Ierarhi: Sfântul Vasile cel Mare, Sfântul Grigorie Cuvântătorul de Dumnezeu şi Ioan Gură de Aur.  - Mănăstirea Trei Ierarhi constituie fără 
îndoială un punct turistic important. În urmă 
cu două-trei decenii tocmai aceasta era un 
impediment pentru oficierea slujbelor 
religioase... - Într-o anumită perioadă existau aşa-numitele “cărţi de impresii”la toate muzeele  
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Dreptul Simeon (3 februarie) 
 Biserica Ortodoxă cinsteşte în această sfântă zi pe dreptul Simeon 
din Ierusalim care s-a arătat cinstit şi bineplăcut înaintea Domnului. 
 Despre dreptul Simeon se cunosc destul de multe. Din Sfânta 
Tradiţie ştim că era un vestit cărturar ce a făcut parte din rândul celor 70 de 
înţelepţi ce fuseseră chemaţi la Ierusalim  de către regele Egiptului din acea 
vreme să traducă Biblia din ebraică în greacă. (Traducerea, numită 
“Septuaginta”, stă la baza textului scripturistic utilizat şi în actuala Biblie 
românească). Cei 70 de învaţaţi au fost aşezaţi în 70 de încăperi traducând 
în acelaşi timp acelaşi text, întâlnindu-se a doua zi spre a-şi confrunta 
traducerile sub supravegherea celui mai învăţat şi mai bătrân dintre ei. Nu 
se putea trece mai departe până când traducerile nu erau puse de acord 
pentru ca, în final, textul să aibă caracter unitar.  
 Când au ajuns la versetul ”Iată, fecioara va purta în pântece şi va  
naşte fiu şi-L vor chema cu numele de Emanuel.”(Is.7;14 ), învăţatul 
Simeon a tradus cuvântul “fecioară”-“alma” în ebraică - prin cuvântul 
“tânără”,adica ”femeie tânără” avand  putinţa de a naşte, şi nu prin 
“fecioară”. Textul suna astfel: “Iată, tânăra va lua în pântece şi va naşte”, 
fiindcă aşa I se părea corect după legile firii. A doua zi dimineaţa, găsind 
şters cuvântul “tânăra” şi  înlocuit cu “fecioara” şi crezând că cineva i-a 
schimbat textul în timpul nopţii, aude un glas care l-a mustrat pentru 
îndoiala în cuvântul Scripturii zicându-i: ”nu vei muri până ce nu vei vedea 
pe cea care naşte astfel”. Astfel, Simeon ajunge “vechi de zile” şi va fi 
eliberat de acest legământ doar după ce va întâlni în templu pe Sfânta 
Fecioară Maria cu pruncul Iisus în braţe. 
 Aşteptase acest moment dumnezeiesc ducând o viaţă curată şi 
păzind poruncile Legii. Se ruga fără încetare şi mai tot timpul era de găsit 
în templu, căci, datorită îndoielii sale, ştia că Dumnezeu l-a legat spre a nu 
vedea moartea până când nu va vedea cu propriii ochi pe Fecioara 
Născătoare de Dumnezeu. Astfel,  când s-a împlinit vremea ca pruncul 
Iisus să fie dus la templu la 40 de zile de către Fecioara Maria şi dreptul 
Iosif, Simeon îndemnat de Duhul Sfânt s-a dus şi el acolo. Întâlnindu-i 
chiar când Iisus era adus la templu L-a luat în braţe şi a profeţit despre 
rolul Lui în Israel: ”Iată, Acesta este pus spre căderea şi spre ridicarea 
multora din Israel şi spre semn de împotrivire...”(Lc.2;34),mărturisind 
Fecioarei Maria despre suferinţa ce o va avea de tras, zicându-i: ”prin 
sufletul tău va trece sabie” (Luca 2,35). Dreptul Simeon a fost răsplătit 
pentru răbdarea şi statornicia sa în rugăciune, în aşteptare şi în credinţă, 
învrednicindu-se a purta în braţe pe Însuşi Hristos-Dumnezeu. 
 Alături de cuvintele Dreptului Simeon: “Acum slobozeşte...” (Lc. 
2,29-33), rostite şi astăzi de către credincioşi către sfârşitul slujbei 
Vecerniei, se face pomenire şi de persoana sa, în formula de încheiere a 
rugăciunii preotului rostită la închinarea fiecărui prunc botezat: “Cela ce în 
braţele dreptului Simeon a primit a Se ţine pentru a noastră mântuire, 
Hristos Adevăratul Dumnezeul nostru…” 
 Sfânta Proorociţă Ana, sărbătorită tot în ziua de 3 februarie, 
după ce locuise cu bărbatul ei timp de 7 ani de zile, rămasă văduvă, s-a 
dedicat slujirii la Templu, unde a rămas toată viaţa ei, trăind în post şi 
rugăciune. Ţinând acest fel de viaţã în chip neobosit, la vârsta de 84 de ani 
s-a învrednicit de a vedea pe Domnul când a fost adus la Templu, la 40 de 
zile de la naştere, de Preasfânta Lui Maică şi de dreptul Iosif. Numele de 
Ana, în limba ebraica “hanna” semnifică har, graţie. Ana proorociţa era 
fata lui Fanuel, din neamul lui Aşer. Auzind cuvintele dreptului Simeon, ea 
a început să grăiască despre El că este Mesia cel mult aşteptat, dând slavă 
şi mulţumire  Lui Dumnezeu pentru împlinirea profeţiilor. Acest prunc este 
Domnul, Cel ce a întãrit cerul şi pãmântul. Acesta este Hristos, despre Care 
au proorocit toţi proorocii”.         Ionela Buhuş 

3 28 ianuarie  - 3 februarie 2007 Mari personalităţi  din Vechiul şi  Noul Testament (23) 
Bucuria de a aduce vindecare 
 
 Sfinţi fãcãtori de minuni şi 
doctori fãrã de arginţi Chir si Ioan, au pătimit pentru Hristos în 31 de zile ale lunii ianuarie, pe vremea împărăţiei lui Diocleţian, în cetatea care se numea Canopos. Calendarul ortodox conţine multe zile în care sunt pomeniţi sfinţi fãrã de arginţi, cum sunt: Chir şi Ioan, Pantelimon, Cosma şi Damian, etc. Aceşti sfinţi ajutau nu doar oamenilor, ci şi dobitoacelor acestora şi nu primeau nimic pentru “serviciul prestat” de la nimeni, deoarece toate câte  le făceau nu făceau pentru avere, pentru îmbogăţire cu aur şi argint, sau cu proprietãţi, ci pentru Dumnezeu, ca să arate către El dragostea lor, prin dragostea cea către aproapele.  Doctorii fãrã arginţi nu cãutau slava omenească prin aceste tămăduiri, ci slava lui Dumnezeu, tămăduind neputin-ţele semenilor pentru slava numelui Domnului lor, Care le-a dăruit puterea de a tămădui, pentru cã nu cu buruieni, ci cu numele Domnului izbăveau de boli, fără plată şi fără să aştepte mulţumire, împlinind porunca Sa: “În dar aţi luat, în dar să daţi” (Mt. 10,8). Pentru aceea au fost numiţi de credincioşi, de cei ce au primit tãmaduiri, doctori “fără plată” sau “fără de arginţi”.  Petrecîndu-şi viaţa lor în bună credinţă, în pace s-au şi sãvârşit, şi nu numai în viaţa lor, ci şi după moarte s-au preamărit prin felurite minuni, pentru care sunt cinstiţi de Sfânta Biserică cu pomenirile cele de peste an, ca “nişte calzi folositori şi doctori, apărători ai sufletelor şi trupurilor noastre”.  Aceşi sfinţi au primit în dar de la Dumnezeu sã fie doctori şi au fost doctori fãrã de arginti şi ne sunt nouã modele prin vieţuirea lor, prin îndemnul la milostivire faţã de aproapele şi arãtându-ne, cum putem sã oferim ajutor, sau prin îndemnul ca mãcar sã urmãm câte ceva, din cât se poate, de la sfinţii doctori fãrã de arginţi, fãcând şi noi, dupã puterile noastre, ceea ce ne dã nouã Dumnezeu sã facem. Un model important, pe care noi toţi suntem inviţati sã îl urmãm este credinţa, sporirea credinţei, lepãdarea deznãdejdii şi a tuturor îndoielilor, pentru cã dacã nu credem, rugãciunile rãmân “nuci aruncate în perete” … iar la un moment e posibil ca “estetica peretelui” sã ne deranjeze, sau poate ne vom afla în situaţia în care va trebui sã ne explicãm sau sã explicãm estetica acestuia… Elena-Oana Cucu 



Cuvânt al Sf.  Vasile cel Mare   
 Porunca de a lua aminte de tine însuţi este folositoare şi bolnavilor, dar foarte potrivită şi celor sănătoşi. Doctorii poruncesc celor bolnavi să ai aminte de ei înşişi şi să nu neglijeze nimic din cele ce slujesc la vindecarea lor. Tot aşa şi Cuvântul, Doctorul sufletelor noastre, vindecă, cu 
acest mic ajutor, sufletul îmbolnăvit de păcat.  “Ia aminte de tine însuţi”, ca după mărimea păcatului să primeşti şi ajutorul tratamentului. Ţi-e mare şi greu păcatul ? Ai nevoie de pocăinţă adâncă, de lacrimi amare, de privegheri îndelungate şi de post necontenit ? Ţi-
e uşor şi mic păcatul ? Să-ţi fie şi căinţa la fel cu greşeala. Numai “ia aminte de tine însuţi”, ca să cunoşti când ţi-e sănătos şi când ţi-e bolnav sufletul. Că mulţi oameni, din pricina marii lor neluări aminte, suferă de boli grele, boli de nevindecat; şi nici ei nu ştiu că sunt bolnavi. De aceea, 
mare este folosul acestei porunci chiar pentru cei sănătoşi cu faptele. Deci aceeaşi poruncă tămăduieşte pe cei bolnavi, dar desăvârşeşte şi pe cei sănătoşi.  Fiecare dintre noi, cei ce suntem ucenici ai Cuvântului, suntem slujitorii uneia dintre slujbele poruncite nouă de Evanghelie. Că în casa cea mare, în Biserica 
aceasta, nu sunt numai tot felul de vase, de aur, de argint, de lemn sau de lut (II Tim. 2, 20), ci şi felurite meserii. Că are casa lui Dumnezeu, care este Biserica Dumnezeului celui viu (I Tim. 3, 15), vânători, călători, arhitecţi, zidari, plugari, păstori, atleţi, ostaşi. Porunca aceasta scurtă se 
potriveşte tuturor acestora, îmboldindu-l pe fiecare atât pentru a-I stimula voinţa. Eşti vânător, trimis de Domnul, Care a spus: “Iată, Eu trimit vânători mulţi şi ei îi vor vâna 
pe ei de pe orice munte” (Ier. 16, 16)? Ia aminte, cu foarte multă grijă, să nu-ţi scape vânatul, ci să aduci la Mântuitorul pe cei care, sălbăticiţi de păcat, i-ai prins prin cuvântul 
adevărului. Eşti călător ? Eşti la fel cu cel care spune această rugăciune: “Îndreaptă paşii mei” (Ps. 118, 133). Ia aminte de tine însuţi, să nu te rătăceşti din drum, să nu te abaţi la dreapta sau la stânga. Mergi pe calea cea împărătească! Arhitectul să pună credinţei trainică temelie, 
care este Iisus Hristos (I Cor. 3, 11). Zidarul să vadă cum zideşte ! Nu cu lemne, cu iarbă, cu trestie, ci cu aur, argint şi pietre preţioase (I Cor 3, 12). Eşti păstor ? Ia aminte să nu neglijezi ceva din îndatoririle tale de păstor! Care sunt acestea ? Pe cel rătăcit întoarce-l, pe cel rănit oblojeşte-l, pe cel bolnav tămăduieşte-l. Eşti plugar ? Sapă de jur 
împrejur smochinul cel neroditor şi dă-i toate îngrijirile ca să rodească (Luca 13, 8-9). Eşti ostaş ? (II Tim 2, 3). Suferă pentru Evanghelie (II Tim 1, 8), luptă lupta cea bună (I Tim 1,18): împotriva duhurilor răutăţii (Efeseni 6, 12), împotriva patimilor trupului, luând toate armele lui Dumnezeu (Efes. 6, 
13); nu te încurca în trebureile vieţii ca să placi celui ce te-a înscris în oaste (II Tim. 2, 4). Eşti atlet ? “ Ia aminte de tine însuţi” ca nu cumva să calci legile atletice, că nimeni nu este încununat dacă nu luptă după lege (II Tim 2, 5).  
(Sf. Vasile cel Mare, Omilii şi cuvântări, Editura Inst. Biblic şi de 
misiune al Bisericii Ortodoxe Române, Bucureşti, 2004, p.42 - 44) 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 
publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 
parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 
0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank 

SEMNAL EDITORIAL:   

Majoritatea contribuţiilor publicate în acest volum în limbile engleză şi franceză au fost prezentate în cadrul unui seminar organizat la Colegiul “Noua Europă”, în noiembrie 2004. Lucrarea propune o analiză interdisciplinară a celor mai recente evoluţii semnificative la nivel european. 
Contributorii, provenind atât din state membre ale Uniunii, cât şi din state candidate, abordează afacerile europene din perspectivă instituţională, politică şi juridică. Ei analizează percepţiile reciproce dintre statele Uniunii şi candidaţii din 

fostul bloc comunist, având convingerea că explorarea percepţiilor, diferenţelor şi similitudinilor este esenţială pentru succesul proiectului european. Plecând de la convingerea că Uniunea Europeană este un proces continuu, volumul încearcă să-şi aducă contribuţia la acest subiect amplu printr-o abordare mai imaginativă şi inovatoare, care ar putea reexamina spiritul fondator fără precedent ce a lansat ideea de integrare 
europeană în anii '50. 

∗∗∗ 
"Anumite dificultăţi ridicate de procesul de negociere a României cu 
Uniunea Europeană s-au datorat refuzului de a vedea europenizarea ca pe 
o chestiune de politică internă şi nu ca pe o serie de proceduri diplomatice. 
Astfel, discuţiile privind reforma administrativă şi limitarea corupţiei au fost 
în mare parte ininteligibile pentru publicul român, ca şi pentru guvernanţi, 
pur şi simplu pentru că justiţia şi administraţia lăsau impresia de a fi 
abandonate într-un teritoriu al constrângerilor arbitrare, administrat de 
diplomaţi. Încheierea negocierilor cu UE, în decembrie 2004, a fost o 
surpriză. Un cadou politic, în opinia unor comentatori, sau rezultatul unui 
efort considerabil, în opinia altora. Dincolo de această controversă, un 
lucru este clar: integrarea nu mai este acum o problemă de ambiţie 
naţională sau un proiect, ci un teren comun de acţiune, românesc şi 
european."                                                                   Cristian Preda  
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Ne dorim biserica frumoasă la moment aniversar ! 
În această săptămână au continuat lucrările de zugrăvire 

interioară a bisericii noastre. Cu sprijinul S.C. Teko S.R.L. şi a 
Domnului Cristian Miron, concomitent s-a început şi înlocuirea 
integrală a instalaţiei electrice interioare, care era foarte veche şi în 
bună parte degradată, precum şi a sistemului de iluminat interior. 

De asemenea, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au 
pornit o amplă acţiune de colectare de fonduri de la enoriaşi 
pentru a putea duce la împlinire obiectivele pe care ni le-am 
propus şi le-am prezentat în adresa afişată sau înmânată creştinilor 


